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Περιγραφή του προβλήματος

Η εταιρεία λειτουργεί τόσο ταξί όσο και λεωφορεία. Τ α ταξί χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά ενός μεμονωμένου επιβάτη (ή μιας μικρής ομάδας) από μια τοποθεσία σε μια άλλη. Τα λεωφορεία χρησιμοποιούνται για την επιβίβαση ατόμων από διάφορες τοποθεσίες και τη μεταφορά τους σε διαφορετικούς προορισμούς. Όταν η εταιρεία λαμβάνει μια κλήση από έναν πελάτη, έναν ξενοδοχείο, ένα κέντρο ψυχαγωγίας, ή έναν τουριστικό οργανισμό θα προσπαθήσει να χρονοπρογραμματίσει κάποιο όχημαγια να παραλάβει την κούρσα. Αν δε διαθέτει ελεύθερα οχήματα, δεν εφαρμόζεται κάποιο είδος συστήματος ουράς αναμονής. Όταν ένα όχημα φτάνει σε ενα σημείο επιβίβασης, ο οδηγός ενημερώνει την εταιρεία. Παρόμοια, όταν ένας επιβάτης φτάνει στον προορισμό του, ο οδηγός ενημερώνει την εταιρεία. Ο χρονοπρογραμματισμός των αιτήσεων γίνεται με FIFO (υποτίθεται ότι πάντα μπορούμε να ορίσουμε μια χρονική σειρά για τις αφίξεις των αιτήσεων και ποτέ δυο δεν φτάνουν ταυτόχρονα.
Το σύστημα αποθηκεύει μόνιμα λεπτομέρειες σχετικά με τις αιτήσεις των πελατών και παρέχει λεπτομέρειες σχετικά με το χρόνο που φοδεύουν τα οχήματα σε κάθε μια από τις ακόλουθες δραστηριότητες: μεταφορά επιβατών, μετάβαση σε τοποθεσίες επιβίβασης, και αναμονή σε αδράνεια.
Για την πλήρη προσομοίωση, υποθέστε ότι η περιοχή κάλυψης είναι ένα πλέγμα 30x30, ο σταθμός της εταιρείας είναι στην πάνω αριστερή γωνία, ενώ πηγή και ο προορισμός μπορεί να είναι οπουδήποτε εκτός των δυο πρώτων γραμμών του πλέγματος. Ο χρόνος ταξιδιού είναι ίσος με τον αριθμό τετραγώνων που πρέπει να διασχίσει το μέσο μεταφοράς. Όταν ένα μεταφορικό μέσο εκτελέσει μια κούρσα πρέπει να γυρίσει στον σταθμό της εταιρείας και κατόπιν είναι διαθέσιμο για την επόμενη κούρσα.
Βαθμολόγηση
6.5:         Η περιγραφή με UML διάγραμμα των κλάσεων (δεδομένα, μέθοδοι) και σχέσεων μεταξύ τους.
6.5-9:     Εκτελούμενος κώδικας με στοιχειώδες μενού επιλογών για τις λειτουργίες (κλήση, διαθεσιμότητα, ενημέρωση, τρέχουσα κατάσταση,...).
9-10:      Πλήρης προσομοιωμένη εκτέλεση με παροχή στατιστικών σε quanta χρόνου ή κλήσεων (π.χ., μετά από 10 κλήσεις).
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